

第十七届两岸金融学术研讨会在台北开幕

路梅 董会峰

2012-11-20 19:25:40 来源: 中国新闻网 2012年11月20日

由台北金融研究发展基金会与中华经济研究院、台湾金融服务业联合总会共同主办、中国金融学会合办的“第十七届两岸金融学术研讨会”20日在台北开幕。

本届研讨会将围绕“《海峡两岸货币清算合作备忘录》签订后的新时代商机与挑战”这一主题进行研讨。在两天的会期里,共设8场主题演讲及一场综合研讨,内容涉及两岸财富管理、风险管理、金融产业合作分工、资本市场合作、私募并购、保险产品创新,两岸银行、证券、保险业合作前景等。

大陆金融代表团共42人,中国金融学会副会长、中国人民银行纪委书记王华庆担任团长。与会的两岸人士包括现任或已卸任财金官员、主要金融机构负责人、高级主管,以及重要学术、研究机构的知名专家、学者。

王华庆在致辞时表示,两岸货币清算合作备忘录为两岸搭建起一座货币清算的桥梁,标志着两岸货币合作步入新的发展阶段,是两岸金融合作取得的重要进展,将进一步促进两岸贸易投资便利化,推动两岸经贸关系深入发展。大陆与台湾货币合作将成为两岸金融合作的重要内容,也将为两岸金融学术交流提供更广阔的前景。

台湾“金管会”副主委李纪珠指出,欧美国家在金融海啸的冲击下,过去作为金融游戏规则制定者的强势角色已逐渐弱化,大陆和台湾经济的发展,使亚太地区在世界经济中的角色越来越重要,这为两岸金融合作创造了良好的外在环境,而两岸之间紧密的经贸关系也需要更有品质的金融服务。

李纪珠说,在人民币国际化进程中,台湾可以扮演一些协助性的角色,台湾金融产业也能从中获得发展。发展具有两岸特色的金融业务及理财平台是“金管会”未来发展的主轴,不排除将人民币作为台湾外汇储备货币之一。

据了解,自1994年首届两岸金融学术研讨会以来,累计已有台湾99家、大陆102家相关组织、机构、协会的6000多人次参加,探讨了260多个议题,举办了16场综合座谈。

责任编辑: 钟鱼